# Stadtrat am 25.07.2024

**TOP** 

Betrauung der Berchtold`s Autoreisen und Reisebüro GmbH & Co.KG mit der Spätbuslinie 30

Beschluss

Betrauung Berchtold mit der Spätbuslinie 30 – Beschluss

### Hintergrund

- Die Stadt Kempten (Allgäu) hat sich 2021 erfolgreich auf die Förderung von innovativen ÖPNV-Projekten und nachhaltiger Angebote (FIONA) beworben
- Die Förderhöhe beträgt 50%
- Im Zuge dieser F\u00f6rderung wurde im Oktober 2022 der Sp\u00e4tbus im Stadtverkehr durch die KVB eingef\u00fchrt
- Die Firma Berchtold hat im Dezember 2021 analog zum städtischen Spätbusangebot auf der Linie 30 ebenfalls einen Spätbus eingerichtet

Betrauung Berchtold mit der Spätbuslinie 30 – Beschluss

#### **Eckdaten**

- Der Spätbus auf der Linie 30 fährt seit 11.12.2022
- Bedienzeit jeweils im Stundentakt von So-Do von 18:30 Uhr
  bis 22:30 Uhr und von Fr-Sa von 18:30 Uhr bis 0:30 Uhr
- Förderfähig ist die gesamte Linie 30, also auch der Teil, der im Landkreis Oberallgäu liegt

Betrauung Berchtold mit der Spätbuslinie 30 – Beschluss

### **Liquide Mittel**

- Die Betriebskosten werden zu 50% über Fördermittel bezahlt.
- Den verbleibenden Eigenanteil in Höhe von 50% übernimmt die Firma Berchtold.
- Für den Spätbus entstehen Betriebskosten in Höhe von etwa 152.000 EUR pro Jahr. Abzüglich der Barverkäufe im Bus werden davon 50% gefördert.
- Der Stadt Kempten (Allgäu) entstehen keine zusätzlichen Kosten. Es werden lediglich die Fördermittel an das Unternehmen Berchtold weitergegeben.

Betrauung Berchtold mit der Spätbuslinie 30 – Beschluss

### **Umsetzung**

- Um die Fördermittel weitergeben zu dürfen bedarf es der rechtlichen Grundlage. Dafür werden folgende Verträge geschlossen:
  - öffentlicher Dienstleistungsauftrag mit der Firma Berchtold
  - Delegationsvereinbarung mit dem Landkreis Oberallgäu

 Die Betrauung gilt rückwirkend zum Beginn des Spätbusses auf der Linie 30 und ist befristet bis 31.12.2024. Zu diesem Stichtag endet die Förderung.

Betrauung Berchtold mit der Spätbuslinie 30 – Beschluss

#### **Beschluss**

Der Stadtrat stimmt zu, den öffentlichen Dienstleistungsauftrag mit der Berchtold's Autoreisen und Reisebüro GmbH & Co. KG für die Spätbuslinie 30 zu schließen, sowie die Delegationsvereinbarung mit dem Landkreis Oberallgäu zu treffen. Der Oberbürgermeister wird ermächtigt, die Vertragswerke zu unterzeichnen und in Kraft zu setzen.

Betrauung Berchtold mit der Spätbuslinie 30 – Beschluss

### Danke für Ihre Aufmerksamkeit!